
 

10 příležitostí města Jilemnice definovaných na Fóru Zdravého města 2024 

Na začátku dubna proběhlo, ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst, Fórum Zdravého 

města. Akci zahájil a přítomné přivítal starosta a politik Zdravého města David Hlaváč, který 

následně představil garanty tematických stolů, ze kterých na závěr vzešlo 10 příležitostí pro 

město. Diskuze probíhala zejména v oblastech rozvoje města, školství a vzdělávání, volného 

času, sportu a kultury, sociálních služeb a zdravotnictví, životního prostředí, odpadů, zeleně, 

dopravy a bezpečnosti. Po sběru jednotlivých podnětů byly vybrány 2 nejdůležitější z každé 

kategorie. Všichni přítomní tak nejprve hlasovali o jednotlivých podnětech a následně o pořadí 

10 příležitostí pro naše město. Výsledné podněty, které jsou spíše heslovité, Vám 

představujeme s komentářem politika Zdravého města, a vy máte příležitost pomocí ověřovací 

ankety změnit pořadí a tím tak rozhodnout o jejich důležitosti.  

V příležitostech a přáních, jak a kam se posunout v jednotlivých oblastech, často v podnětech 

nacházíme opakující se témata. Musíme vzít na vědomí, že často i k jednoduchému řešení, 

potřebujeme čas, někdy finance, někdy i dalšího partnera či partnery, se kterým je téma nutné 

řešit. A nakonec to všechno do sebe musí zapadnout. V mnoha případech to tedy není tak, že 

by se o tématu nevědělo nebo se neřešilo, jen ještě mnohdy nedošlo ke splnění výše uvedeného. 

Dovolte mi komentář k jednotlivým bodům, který se je pokusí trochu popsat a rozvést a snad 

mi prominete i trochu toho osobního pohledu. 

Zachovat tržnici řemesel [počet hlasů: 22] 

Prostor tržnice řemesel v čp. 1 byla od začátku plánována jako místo, kde bude možné nejen 

pro Jilemnické, sledovat různé řemeslníky, nejlépe v tradičních krkonošských oborech. Je to 

věc uchování kulturního dědictví. V realitě dnešních dnů ovšem vidíme dlouhodobou 

nemožnost přilákat takové nájemce (byť za výhodných podmínek) k provozování jejich 

živností a ukázek jejich řemesla a umění přímo v místě a tak možná otázka není o zachování, 

ale novém pohledu, jak tradiční krkonošská řemesla připomínat. 

Zřízení chodníku na Roztocké ulici [počet hlasů: 14] 

Potřeba vyřešit bezpečný pohyb na ulici Roztocká je opět jedno z dlouhodobějších témat, které 

při své realizaci naráží na několik i technických problémů v podobě vyřešení odvodnění, 

prostorového umístění a napojení na okolí.  

Nedostatečný prostor knihovny a knižní fond [počet hlasů: 13] 

Městská knihovna za poslední dva tři roky udělala veliký skok kupředu k místu, které je aktivní 

a nabízí zábavu, poučení a komunitní život. Nejen pro její rozvoj a knižní fond jsou současné 

prostory velmi limitující. 

Revitalizace parku u Tesca (kašna, lavičky, hřiště) [počet hlasů: 10] 

Park je středem několika světů díky přítomnosti střední školy, seniorskému bydlení, provozu 

páteřní komunikace a autobusového nádraží a také samoobslužné prodejny. Mám za to, že by 

si prostor rozhodně zasloužil nový pohled a řešení. 

Zlepšit průjezdnost města pro cyklisty (pošta) [počet hlasů: 6] 

Dopravní řešení ve městech obecně je složitá věc a neustále se s jednotlivými potřebami vyvíjí. 

Přesto, že nalézt rovnováhu mezi jednotlivými druhy dopravy je skutečně složité, rád bych se 



 

osobně na dopravu v Jilemnici díval jako na bezpečnou, zdravou a poté teprve pohodlnou. 

Mobilita pěších a cyklistů po městě by měla být co nejširší a bez umělých bariér. 

Odkoupení budovy spořitelny čp. 140 [počet hlasů: 5] 

Budova městské spořitelny na náměstí je opět jedno z dlouhodobých témat, ale současný majitel 

nemá zájem budovu prodávat, byť mu při jednáních (například ohledně neudržovaného plotu) 

odkup ze strany města byl opakovaně nabízen. 

Pěšky do školy [počet hlasů: 2] 

Dojít pěšky do školy i zpět by v Jilemnici neměl být problém, ale do jeho řešení se musí zapojit 

nejen město, školy a děti, ale hlavně rodiče.  

Koncepční krajinný plán Jilemnice (zadržování vody v krajině, územní plán) [počet 

hlasů: 2] 

Vliv klimatu na okolní krajinu a jeho správné pochopení je velké a složité téma, kdy nám právě 

takovéto dokumenty pomáhají věci pochopit a někdy i opravit naše vědomosti. Ale hlavně řeší 

na místní úrovni základní otázky ochrany přírody a péče o krajinu přímo kolem nás.  

Zvelebení zelených ploch ve městě (parků) [počet hlasů: 1] 

Jilemnice má výhodu, že je zelení nejen obklopena, ale můžeme si ji užít i ve městě. Údržba 

zelených ploch, ať je to prosté sekání, nebo udržování parků a záhonů, je vždy vnímána vždy 

velmi subjektivně a je možná na širší diskuzi, aby se každý dokázal nalézt to své odpočinkové 

místo.  

Školní psychologové do všech základních škol ve městě [počet hlasů: 0] 

Nároky na školní prostředí se mění a s vytvářením bezpečného prostředí ve škole a jednotlivých 

třídách dnes samotným pedagogům mohou pomáhat i školní psychologové. 

Nejen jako starosta města a politik zdravého města děkuji Vám všem, kteří nám nejen pomocí 

veřejných setkání, anket i osobních kontaktů pomáháte se zlepšováním života v místě, kde 

žijeme a pracujeme a věřím, že Vám výše uvedené komentáře alespoň trochu pomohli.   

David Hlaváč 

Starosta a politik Zdravého města 

 

Ověřovací anketa bude probíhat po dobu měsíce červen a naleznete ji tak od 1. 6. 2024 online 

na webových stránkách města Jilemnice či v papírové podobě na kontaktních místech – v 

Informačním centru a budovách městského úřadu. Výstupem ankety jsou tzv. ověřené priority 

tedy průnik námětů formulovaných v rámci veřejného projednání i v rámci ankety. Následně 

dojde ke zpracování důvodové zprávy zahrnující výsledných „10 příležitostí“, která bude 

představena zastupitelstvu města. Zastupitelstvo by mělo vzít důvodovou zprávu na vědomí a 

uložit radě určení odpovědnosti za realizaci jednotlivých příležitostí a stanovení dalšího 

postupu. 

 


